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PROCES-VERBAL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion plénière du Vendredi 15 octobre 2021 (19H00) au District Marne de Football  

Président : Julien SAUCIER 

Présents : Steven CHOISEL, Stéphane DESANLIS, Bertrand GAUDRILLER, Gilles MOREAU, 

Gael THOMAS, David DEUDON, Sébastien HUET, Julien SAUCIER et Jacques SOMMIER 

Excusés : Denis BERTIN, Christophe DELISSUS, Luc CLERGE, Maxence LAURENT, Yann 

NOIZET, Gatien PIERROT, Francis GORGERIN, Olivier JOBERTY, Renaud POTIER, Giovanni 

RICHARD 

Julien SAUCIER remercie les membres pour leur présence. Il félicite Aurélien BRIEST, CTA, 
pour la naissance de son fils Gabriel et adresse ses plus sincères condoléances à Nicolas 
JACQUET pour le décès de sa grand-mère. 
 

1. Approbation du PV de la réunion du 1er septembre 2021 
 
Le procès-verbal de la CDA du 1er septembre 2021 est validé à l’unanimité des membres 
présents.   

 
2. Point sur les réunions de rentrée des arbitres 

 

La réunion prévue le 1er octobre 2021 a été annulée en raison d’un problème technique. La 
CDA présente ses sincères excuses à l’ensemble de la communauté arbitrale même si le 
problème n’était pas de son fait. 
Celle du 8 octobre 2021 a été maintenue et 40 personnes se sont connectées. La CDA a 
transmis les consignes et répondu aux questions posées. 
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Les membres de CDA se connectent en visioconférence pour accueillir les observateurs 
connectés.  
 

3. Réunion des observateurs (à 19h30) 
 

La réunion avec les observateurs de ce soir s’est tenue avec une seule personne connectée 
mais un nouveau problème technique a empêché les observateurs de se connecter. 
 

4. Prochaine FIA 
 

La prochaine FIA se déroulera les 30 et 31 Octobre et le 1er Novembre au CREPS de Reims en 
formule externat. A l’heure actuelle, 10 personnes sont en cours d’inscription. Le planning 
sera établi par Gilles MOREAU en fonction du nombre de candidats. 
La salle de 40 personnes est déjà réservée ainsi que le terrain synthétique et les vestiaires. 
 

5. Renouvellement des arbitres au 15/10/2021 
 

A ce jour, la Marne compte 144 arbitres désignables alors que, l’an dernier à la même 
époque, nous avions environ 200 arbitres. Des dossiers sont encore en cours de validation. 
 

6. Filière D2 Promotionnelle 
 
A ce jour, 2 arbitres ont envoyé leur candidature : Maxence PANNIER et Jeff NOEL. Ils vont 
suivre la formation imposée par cette filière. 
Un autre candidat devrait envoyer sa candidature sous peu. 
 

7. Proposition de médailles Ligue 2021/2022 
 
Julien SAUCIER et Bertrand GAUDRILLER se chargent d’analyser la proposition de médailles 
Ligue 2021/2022. 
 

8. Indemnités arbitres 2021/2022 
 

La proposition d’indemnités pour cette saison sera proposée au comité directeur. Elle est 
calquée sur le barème de la LGEF. 
 

9. Courriers depuis le 1er septembre 2021 
 
Damien BERNIER demande à la CDA d’être nommé arbitre auxiliaire. La CDA donne son ac-
cord et celui-ci devient arbitre auxiliaire et perd son titre d’arbitre de District. 
 
Boris PETIT annonce à la CDA son souhait de mettre fin à sa carrière d’arbitre à la fin de 
cette saison et demande de ne pas être observé inutilement. La CDA en prend note et le 
remercie pour ses services rendus. 
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Rachid MASLEK demande à n’être désigné que le dimanche matin. La CDA le désignera sur 
des matchs de catégorie U16 mais lui demande de se rendre disponible pour effectuer une 
observation en D3. 
 
Grégory DUTER souhaite devenir accompagnateur/observateur. La CDA accepte cette de-
mande qui sera transmise au comité directeur pour validation. 
 
Xavier FAROY souhaite rejoindre le groupe des accompagnateurs en JAD. La CDA accepte sa 
demande qui sera transmise au comité directeur. 
 
Nicolas BARROIS souhaite rejoindre le groupe des accompagnateurs en JAD. La CDA accepte 
sa demande qui sera transmise au comité directeur. 
 
Dempsey ANWAR émet le souhait d’accompagner et/ou observer les JAD cette saison. La 
CDA l’invite à venir au stage des JAD en Janvier pour le former pour les saisons à venir. 
 
Yacine MORABEK, arbitre algérien de niveau Ligue, souhaite arbitrer en France sur notre 
département. Matthieu LOMBARD souhaite le faire débuter en District pour débuter et ob-
server son niveau. Le président de CDA confirme qu’il sera désigné sur une rencontre de D2 
avec un observateur afin de valider son groupe d’appartenance. 
 
Gaetan MEMBRE, arbitre district stagiaire, informe la CDA qu’il est éducateur dans son club 
et qu’il souhaite savoir s’il est possible d’être désigné uniquement le samedi après-midi ou 
dimanche matin. La CDA donne son accord. 
 
Courrier reçu d’un éducateur de Reims Christo. La CDA prend acte e ce courrier et le prési-
dent de CDA a contacté les arbitres pour prendre des informations.  
 
Alain DANJON a envoyé un courrier de mécontentement au président de CDA suite aux 
groupes d’observation mis en place pour cette saison et demande la démission de son poste 
d’observateur. La CDA acte cette démission et le remercie pour tous les services rendus. Il 
sera remplacé par Maurice GAY sur le groupe dans lequel il était affecté. Les arbitres con-
cernés en seront avisés par le désignateur. 
Du fait de nombreuses arrivées, la liste des accompagnateurs/observateurs sera remise à 
jour et envoyée au comité directeur pour validation. 
 

10. Désignations 
 

Habib CHAOUCH, arbitre district stagiaire, a été observé par Alain DANJON dans le cadre de 
l’examen pratique catégorie adulte lors d’une rencontre le 26 Septembre 2021. Il a obtenu 
une note de 14/20.  
De ce fait, la CDA acte sa réussite à l’examen pratique et demande au Comité directeur sa 
nomination dans la catégorie D3. La CDA le félicite.  
 
La CDA valide les dates de ses stages d’hiver : 

- JAD et stagiaires le samedi 15 janvier 2022 de 9h à 17h 
- District 1 et Arbitres assistants le Dimanche 16 janvier de 9h à 12h 



P a g e  4 | 4 

 

- District 2, District 3 et stagiaires adultes le Dimanche 16 janvier de 14h à 17h 
L’éventuel rattrapage se fera le 13 février de 9h à 12h. 
 

11. Jeunes Arbitres 
 

Tom DEROUSSY et Lucas KARL sont allés passer les épreuves de Ligue et nous restons dans 
l’attente des résultats. 
 
Théo GOUDARD a réussi l’examen pratique le 9 octobre 2021 en étant observé par Éric 
AMEDRO. Il a obtenu la note de 14,65/20.  
La CDA propose au Comité Directeur sa nomination en qualité de « Jeune Arbitre de Dis-
trict » à compter du 15 octobre 2021. 
 
Mathieu MERCIER a réussi l’examen pratique le 9 octobre 2021 en étant observé par Gaël 
THOMAS. Il a obtenu la note de 15,05/20 
La CDA propose au Comité Directeur sa nomination en qualité de « Jeune Arbitre de Dis-
trict » à compter du 15 octobre 2021. 
 

12. Echos d’autres instances 
Néant 
 

13. Questions diverses 
 
Stéphane DESANLIS propose de remettre à jour la liste des arbitres auxiliaires afin de la faire 
valider par le comité directeur. La CDA valide la liste présentée de 13 arbitres auxiliaires. 
 
La CDA apporte tout son soutien à Davit MARGARYAN suite à une publication sur les 
réseaux sociaux concernant son arbitrage. La CDA regrette fortement l’attitude du club fautif 
et s’assurera du suivi disciplinaire de ce dossier. La CDA a informé la LGEF qu’elle ne 
désignera plus d’arbitre sur les rencontres de ce club. 
 

14. Date de la prochaine réunion  
 
La prochaine réunion de CDA aura lieu le Mercredi 24 novembre 2021 en visioconférence. 
Une convocation sera envoyée accompagnée de l’ordre du jour. 
 
Une fois l’ordre du jour épuisé, la séance est levée. 
 
Le président : Julien SAUCIER        Le secrétaire de séance : Stéphane DESANLIS 
        
 

 

 PROCEDURE D’APPEL  

Ces décisions sont susceptibles d'appel devant la Commission Supérieure d’Appel (con-

figuration sportive) du District Marne (article 190 des RG de la FFF) dans un délai de 7 

jours à compter du lendemain de leur publication sur le site internet du District Marne 

(http://marne.fff.fr). 

 


